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ATA Nº 785 – SESSÃO ORDINÁRIA 
 

Aos 14 dias do mês de agosto de 2024, a Câmara de Vereadores, localizada no prédio do 

Centro Cultural, reuniu-se em Sessão ordinária, sob a Presidência do Vereador Lauro 

Garbozza e secretariada pelo Vereador Jonas Alves. Contou com a presença dos Vereadores 

Ivan Tonello, Jerri Antônio Duranti, Cassio Olavo Gnoatto, Ines Schons Gnoatto, Gustavo Luiz 

Dal Mora, Roger Casagranda e Mauricio Augusto Demarco. Antes de iniciar a sessão 

ordinária, o presidente desejou boas-vindas ao colega vereador Cassio, onde o mesmo 

encontrava-se de atestado médico por um longo período, por motivos de saúde, almejou que 

Deus abençoe com muita saúde e um bom retorno. A seguir, o senhor Presidente declarou 

abertos os trabalhos da presente Sessão Ordinária. Convidou o colega Jonas para fazer uma 

oração. Solicitou à assessora Jurídica Jaqueli para que efetuasse a LEITURA DA MATÉRIA, 

que constou dos seguintes documentos: ATA Nº 784 DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 

24 DE JULHO DE 2024; MOÇÃO DE PESAR Nº014/2024; MOÇÃO DE PESAR 

Nº015/2024; MOÇÃO DE PESAR Nº016/2024; MOÇÃO DE PESAR Nº017/2024; 

MOÇÃO DE PESAR Nº018/2024. Na sequência o Senhor Presidente Lauro passou ao 

GRANDE EXPEDIENTE: O primeiro orador inscrito, é o vereador Jonas, que saudou o 

presidente, seus colegas vereadores e funcionários da casa. Desejou boas-vindas e um bom 

retorno ao colega Cassio. Inicialmente lembrou que no último domingo foi comemorado o dia 

dos pais, que aconteceu a festa em comemoração ao dia dos pais na paróquia, no centro. 

Nesse sentido, parabenizou os festeiros pela belíssima festa, comentou que pelas conversas 

que escutou, foi uma festa saudável de paz e que as pessoas se divertiram muito. Destacou 

que nesta semana está acontecendo o espetáculo, onde este ano o grupo artístico municipal 

está apresentando a peça “É de chocolate”, convidou toda a comunidade municipal e regional 

para prestigiar as crianças, jovens e adolescentes que apresentam e que fazem parte do 

grupo artístico municipal, destacou que as apresentações vão acontecer até sábado, dia 

dezessete. Á vista disso, parabenizou a comunidade que se envolve voluntariamente, sem 

cobrar nada, que isso é histórico, que no município as pessoas sempre se doam nessa 

semana, onde muitas pessoas acabam deixando seus trabalhos de lado, conseguem conciliar 

o trabalho com o teatro para ajudar seus filhos, e muitas pessoas não tem familiares e nem 

filhos, corrigiu e disse que familiares sim, pois como a cidade é pequena sempre tem um 

parentesco com alguém, então as pessoas se doam voluntariamente para dar atenção a toda 

comunidade regional e para as pessoas que vem assistir e prestigiar o evento. Também, 

parabenizou as secretarias que se dedicam, não só nessa semana porque sabe que para 

fazer o espetáculo são vários dias e meses de trabalho, tudo para que nessa semana 
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aconteça de maneira como foi planejado, e que as pessoas que vem até o município como 

sempre vieram, acabam saindo da cidade entusiasmados e com um sentimento de que, como 

pode um município tão pequeno realizar um espetáculo de tamanha grandeza, comentou que 

fica imaginando como crianças daquela idade, daquele tamanho, tenham a capacidade de se 

apresentar para pessoas, com um público que acredita de duas mil e quinhentas a três mil 

pessoas por apresentação. Lembrou, que no ano de dois mil e doze o Partido Democrático 

Trabalhista (PDT), se orgulha muito de ter dado o ponta pé inicial e ter criado o grupo artístico 

municipal, onde os vereadores acabaram transformando esse grupo artístico assim como o 

executivo municipal, uma referência não só no município, mas também na região, estado e 

país. Logo depois, agradeceu a secretária de obras, pois atualmente quem passa em frente 

ao posto de combustível Grossi, acesso ao Bairro Primeiro de Maio, pôde ver que foi realizado 

uma manutenção paliativa na entrada do trevo. Comentou que conversou com o Rudi no dia 

da reforma, que eles têm a pretensão e ideia de fazer uma reforma bem mais forte, melhor, 

colocando uma camada asfáltica. Reiterou seu agradecimento a secretaria de obras, pois ele 

havia comentado sobre essa situação e teve o pedido atendido, pedido este de toda a 

comunidade que lá frequenta e tem acesso também. Para finalizar, comentou que no dia de 

amanhã se encerra o prazo dos registros de candidaturas, que o município entrará no pleito 

eleitoral, destacou que embora tenha a disputa eleitoral, o município que se vive é pequeno e 

o respeito e amizade devem prevalecer acima de tudo. Desejou sucesso às pessoas que 

colocaram seus nomes a disposição para concorrer a uma vaga no legislativo, assim como 

na majoritária, e espera que as eleições ocorram dentro da maior normalidade, paz e 

tranquilidade. O segundo orador inscrito, é o vereador Lauro, que solicitou ao vice-presidente 

Ivan para assumir a condução dos trabalhos para que ele pudesse se pronunciar. Saudou 

todos seus colegas vereadores e funcionários da casa. Inicialmente deixou suas condolências 

a todos os familiares que perderam seus entes queridos neste mês. Comentou que houveram 

meses sem nenhum falecimento, no entanto só agora neste mês ocorreram cinco 

falecimentos, que Deus possa confortar os corações de todos os familiares, e para pessoas 

que estavam no hospital sofrendo espera que Deus lhe dê o descanso eterno. Na sequência, 

falou que como o vereador Jonas falou, ele também parabeniza toda a comunidade Barra-

fundense pelo belo desfile do colono e motorista, com benção dos carros, máquinas agrícolas 

realizada no último domingo, posterior a isso aconteceu a missa, depois um suculento 

churrasco organizado pelos membros da paróquia, que foi uma festa bem organizada, em 

paz, uma festa em ritmo de comunidade, sem nenhum atrito. Estendeu seu convite a 

comunidade local e quem quiser participar na sexta-feira à noite e no sábado, para prestigiar 



 

        

     Av. 24 de Março, 1435 – Centro – Fone: (54) 3369-1233 – Cep: 99.585-000 – Barra Funda - RS 3 

 ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

 CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE BARRA FUNDA 

o espetáculo “É de chocolate”, as crianças e os jovens que estão a meses ensaiando, e pôde 

ver nas redes sociais que está muito bem organizado e apresentado, isso honra muito o 

município. Comentou que é um teatro, como o colega Jonas mencionou, que iniciou em dois 

mil e doze engatinhando e atualmente tornou-se um espetáculo com referência a nível 

nacional. Para concluir, parabenizou todos os envolvidos, em especial o professor Juliano que 

sempre esteve presente em todos os teatros, ele que é o coração da cultura do município. Em 

seguida, antes de devolver a palavra para o presidente Lauro, o vice-presidente Ivan, desejou 

boas-vindas ao colega Cassio, pois nos últimos tempos enfrentou uma barreira na área da 

saúde, falou que todos torcem pelo Cassio nesta batalha dele, onde se considera vencida. O 

presidente Lauro reassume os trabalhos e passa a palavra ao terceiro orador inscrito, o 

vereador Mauricio. Saudou o presidente, todos seus colegas vereadores e os funcionários 

da casa. Desejou boas-vindas ao colega Cassio, que ele tenha um bom retorno na Câmara 

de Vereadores, para que ele possa fazer um belo trabalho, e nesse sentido desejou muita 

saúde. Inicialmente desejou seus profundos sentimentos a todos os familiares das famílias 

enlutadas, das famílias de Joira Signori, Ignezia Piaia, Vilma Gerivini, Rubens Barbian e 

Evaristo Gris. Mencionou que como seus colegas já falaram, em questão de doze dias houve 

o falecimento de cinco pessoas queridas da comunidade, lembrou que nem na época da 

pandemia ocorreu em poucos dias o falecimento de tantas pessoas. Falou que fica triste, mas 

ao mesmo tempo fica pensando e se alegra, porque foram todas pessoas que conviveu, que 

conversava, que teve grandes ensinamentos. Contou que o senhor Evaristo, que faleceu no 

domingo, era o seu primeiro vizinho, ele era uma pessoa boa para conversar, tudo o que 

falava sempre era bom para a sua vida. Parabenizou o executivo pela organização de mais 

um espetáculo, bem como o legislativo, o qual sempre é parceiro nas causas da cultura no 

município, também todas as secretárias que estão envolvidas, a assistência social, obras, 

agricultura, saúde, administração. Vislumbra e destaca que toda a comunidade é prestativa 

nesses momentos, e entende que é por isso que sempre dá certo. Estendeu seu 

agradecimento ao professor, falou que é complicado falar em nomes porque tem muitas 

pessoas que estão envolvidas, as crianças, os jovens, adolescentes, os pais de todos os 

artistas, toda a comunidade Barra-fundense, deixou seus parabéns pelo envolvimento. Falou 

que o assunto que trata o espetáculo é muito pertinente, a questão das drogas, do bullying, 

assuntos que poderiam ser semanalmente, mensalmente colocado em pauta nas escolas 

para tentar melhorar a educação não só de Barra Funda, mas sim de todo o Brasil. Posterior 

a isso, falou em nome da comunidade de Linha Santa Lucia, agradeceu todas as pessoas que 

participaram da festa no dia quatro de agosto, onde foi uma festa muita bonita, muitas pessoas 
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e o dia também estava agradável. Reiterou seu agradecimento a todas as pessoas que foram 

lá bem como o pessoal que trabalhou. Para finalizar, parabenizou a paróquia da mesma forma, 

pela belíssima festa realizada no dia dos pais, onde iniciou ainda no começo da semana com 

a produção das cucas, depois o tríduo, em seguida o desfile e a festa, enfim foi tudo 

maravilhoso. Em seguida o Senhor presidente passou a ORDEM DO DIA ORDEM DO DIA: 

ATA Nº784 DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 24 DE JULHO DE 2024. Aprovada por 

unanimidade. As moções de pesar consideram-se aprovadas. Na sequência passou para as 

explicações pessoais. Não havendo mais matéria a apreciar o Senhor Presidente agradeceu 

a presença de todos e convidou para a sessão ordinária, que será realizada no dia 28 de 

agosto de 2024 às 18 horas e 30 minutos. Declarou encerrados os trabalhos da presente 

sessão ordinária. 


